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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

31/03/2015 – 10:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A ESTUDAR E DEBATER OS EFEITOS DA CRISE HÍDRICA, BEM COMO PROPOR MEDIDAS 

TENDENTES A MINIMIZAR OS IMPACTOS DA ESCASSEZ DE ÁGUA NO BRASIL  

55ª Legislatura - 1ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 31/03/2015  

A - Reunião de Instalação e Eleição:  

INSTALADA A COMISSÃO. 

  

FORAM ELEITOS: 

PRESIDENTE: CELSO PANSERA/PMDB-RJ 

1º VICE-PRESIDENTE: NEWTON CARDOSO JR/PMDB-MG 

2º VICE-PRESIDENTE: SARNEY FILHO /PV-MA 

3º VICE-PRESIDENTE: ZÉ SILVA/SD-MG 

  

DESIGNADO RELATOR O DEP. GIVALDO VIEIRA/PT-ES. 

 

14/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Definição do Plano de Trabalho 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  
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I - Definição do Plano de Trabalho 

II - Deliberação de Requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "convida o Senhor Vicente Andreu Guillo, Diretor-Presidente da Agência 

Nacional de Águas, para apresentação de diagnóstico geral da situação da água e de sua gestão no Brasil".  

APROVADO COM A INCLUSÃO DO PROFESSOR CARLOS NOBRE.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "solicita realização de Audiência Pública para debater os efeitos da 

crise hídrica, bem como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água em Minas Gerais e em outros 

Estados do Brasil, com os seguintes convidados: Dr. Bergson Cardoso Guimarães - Coordenador Regional das Promotorias de 

Justiça do Meio Ambiente da Bacia do Rio Grande; e Sra. Maude Barlow - Conselheira sênior da ONU para água e Co-fundadora 

do Projeto Planeta Azul (Blue Planet Project)"  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/15 - do Sr. Zé Silva - que "requer a realização de Audiência Pública em Uberaba MG, para debater a 

escassez de água na região do triângulo mineiro".  

APROVADO COM A TRANSFORMAÇÃO EM MESA REDONDA.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/15 - do Sr. Zé Silva - que "requer a realização de Audiência Pública em Montes Claros MG, para debater 

a escassez de água no norte Minas".  

APROVADO COM A TRANSFORMAÇÃO EM MESA REDONDA.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Zé Silva - que "requer a realização de Audiência Pública em Belo Horizonte MG, para 

debater a escassez de água na Capital".  

APROVADO COM A TRANSFORMAÇÃO EM MESA REDONDA.  

6 - REQUERIMENTO Nº 6/15 - do Sr. Luiz Lauro Filho - que "requer, dentro do Plano de Trabalho dessa Comissão, a realização de 

Audiência Pública para debater a "Implantação e produção de água de reuso como alternativa ao consumo", na cidade sede da 

SANASA, pioneira no país em utilização de água de reuso, na cidade de Campinas - SP".  

APROVADO COM A TRANSFORMAÇÃO EM MESA REDONDA.  

7 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - do Sr. Luiz Lauro Filho - que "requer realização de Audiência Pública Conjunta com a Comissão 

Especial da PEC 39/07 - Água como Direito Social, dentro do Plano de Trabalho desta Comissão, para que seja debatido "O 

colapso Hídrico em cidades do Nordeste e Sudeste: ações do Governo Federal, racionamento, alternativas e consumo 

consciente"".  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Luiz Lauro Filho - que "requer, no âmbito dessa Comissão e no Estado de São Paulo, dentro 

de seu Plano de Trabalho, a realização de Audiência Pública para debater os "Impactos da Crise Hídrica na Geração de Energia"".  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 
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23/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

28/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Deliberação de Requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 36/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "requer a realização de Mesa Redonda, a ser realizada em 

Pirapora no próximo dia 08 de maio de 2.015, para debater os efeitos da crise hídrica, bem como propor medidas tendentes a 

minimizar os impactos da escassez de água em Minas Gerais".  

MATÉRIA EXTRAPAUTA: APROVADO.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater os 

efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os efeitos da escassez de água 

no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidado o Professor Doutor Paulo César Nascimento, do Departamento de Solos 

da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS)".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 10/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater os 

efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os efeitos da escassez de água 

no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidado o Professor Doutor Carlos Afonso Nobre, do Centro de Previsão de 

Tempo e Estudos Climáticos (CPTEC) da Universidade de São Paulo (USP)".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 11/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater os 

efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os efeitos da escassez de água 

no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados representantes de entidades de classe ligadas ao tema".  
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APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater os 

efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os efeitos da escassez de água 

no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidado o Sr. Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Antônio Hermann 

Benjamim".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 13/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater os 

efeitos da crise hídrica sobre a navegação fluvial no País, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a 

minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados os especialistas Renato 

Casali Pavan e José Augusto da Fonseca Valente".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 14/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater os 

efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os efeitos da escassez de água 

no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidados representantes dos Ministérios que especifica".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 15/15 - do Sr. Adail Carneiro - que "requer a realização de Audiência Pública para debater a crise hídrica 

no Brasil e seus enfrentamentos na geração de energia elétrica a partir de usinas hidrelétricas".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 16/15 - da Sra. Luciana Santos - que "requer à Comissão Especial destinada a estudar e debater os efeitos 

da Crise Hídrica, bem como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água no Brasil ( CEHIDRIC ) a 

realização de uma Mesa de Debates no Município de Arcoverde - PE para debater a situação da seca no Estado de Pernambuco".  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 17/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para debater a situação 

hídrica brasileira".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 18/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para debater a situação 

hídrica e infraestrutura de saneamento do Estado do Estado do Rio de Janeiro".  

APROVADO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 19/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para debater a situação 

hídrica brasileira".  

APROVADO.  

13 - REQUERIMENTO Nº 20/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para debater a escassez de 

água".  

APROVADO.  

14 - REQUERIMENTO Nº 21/15 - do Sr. Celso Pansera - que "solicita realização de Seminário no Estado do Rio de Janeiro, para 

debater os efeitos da crise hídrica naquele Estado, bem como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de 
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água na região".  

APROVADO.  

15 - REQUERIMENTO Nº 22/15 - do Sr. Sarney Filho - que "requer a inclusão de representantes nas audiências públicas internas 

e externas, bem como nas visitas técnicas de acordo com o cronograma especificado no Plano de Trabalho da CEHIDRIC".  

APROVADO.  

16 - REQUERIMENTO Nº 23/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "requer seja ouvido em Reunião de Audiência Pública nesta Comissão 

Especial o Senhor Gilberto Ota Coordenador de Comercialização na Cooperativa de Agricultura do Município de Sete Barras - 

COOPAFASB, Estado de São Paulo, e a Senhora Ivy Wiens do Instituto Socioambiental".  

APROVADO.  

17 - REQUERIMENTO Nº 24/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "requer seja ouvido em Reunião de Audiência Pública nesta Comissão 

Especial os Senhores Ney Ikeda, Secretário executivo do Comitê de bacias do Rio Ribeira do Iguape, Mauro Scarpinatti, do 

Coletivo de Luta Pela Água e a Senhora Marussia Wataly da Aliança Pela Água".  

APROVADO.  

18 - REQUERIMENTO Nº 25/15 - do Sr. Bohn Gass - que "requer que sejam ouvidos em Reunião de Audiência Pública nesta 

Comissão Especial os Senhores Edson Aparecido Silva, Coordenador da Frente Nacional pelo Saneamento Ambiental, Marcio 

Ackermann Mestre pelo Instituto Tecnológico de São Paulo - IPT/SP (2004); Bacharel em Geografia pela Pontifícia Universidade 

Católica de São Paulo - PUC Autor do Livro " A Cidade é o Código Florestal" , e o Senhor Reinaldo de Barros Cicone, Presidente da 

SAECIL do Município de Leme , estado de São Paulo".  

APROVADO.  

19 - REQUERIMENTO Nº 26/15 - do Sr. Bohn Gass - que "requer que seja ouvido em Reunião de Audiência Pública nesta 

Comissão Especial o Senhor João Marcelo Intini, Diretor de Política Agrícola e Informação da CONAB".  

APROVADO.  

20 - REQUERIMENTO Nº 27/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para debater sobre 

medidas de estímulos a novas tecnologias e sistemas que promovam o uso racional da água em diversos setores e solicita que, 

na oportunidade, sejam convidados os especialistas que especifica".  

APROVADO.  

21 - REQUERIMENTO Nº 28/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para debater a gestão e 

outorga de direito de uso de recursos hídricos, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os 

efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados os dirigentes das Secretarias Estaduais e 

autarquias responsáveis pela gestão de recursos hídricos nos Estados da Região Sudeste".  

APROVADO.  

22 - REQUERIMENTO Nº 29/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para debater medidas 

legislativas e governamentais que contribuam no combate à crise hídrica e melhorem a gestão dos recursos hídricos e solicita 

que, na oportunidade, sejam convidados os especialistas que especifica".  

APROVADO.  

23 - REQUERIMENTO Nº 30/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater as 

relações entre o uso da água nas indústrias e a crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a 

minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados o Professor Doutor José 
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Carlos Mierzwa, da Universidade de São Paulo (USP) e representantes da Confederação Nacional das Indústrias (CNI) e do 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (IPEA)".  

APROVADO.  

24 - REQUERIMENTO Nº 31/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater as 

relações entre o uso da água nas cidades e a crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a 

minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados representantes do Fórum 

Nacional de Reforma Urbana e do Observatório das Metrópoles".  

APROVADO.  

25 - REQUERIMENTO Nº 32/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para estudar e debater as 

relações entre o uso da água para o saneamento básico e a crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas 

tendentes a minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados os Diretores-

Presidentes da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (Copasa), da Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo (Sabesp), da Companhia Estadual de Águas e Esgotos do Rio de Janeiro (Cedae) e da Companhia Espírito Santense de 

Saneamento (Cesan)".  

APROVADO COM A INCLUSÃO DO REPRESENTANTE DA SANEAGO.  

26 - REQUERIMENTO Nº 33/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para debater o uso da água 

na agropecuária e na criação de espécies aquáticas, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar os 

efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, sejam convidados as autoridades e especialistas que 

especifica".  

APROVADO.  

27 - REQUERIMENTO Nº 34/15 - do Sr. Luiz Lauro Filho - que "requer realização de Audiência Pública em Brasília, para que sejam 

debatidos os "impactos da crise hídrica no aumento de casos de dengue devido ao armazenamento incorreto de água"".  

APROVADO.  

28 - REQUERIMENTO Nº 35/15 - da Sra. Flávia Morais - que "requer a realização de audiência pública, no âmbito da Comissão da 

Crise Hídrica, no intuito de debater as medidas para enfrentar a crise hídrica no País".  

APROVADO. 

 

05/05/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com os seguintes convidados: 

Sr. Vicente Andreu Guillo 

Diretor-Presidente da Agência Nacional de Águas 

Sr. Eduardo Mário Mendiondo 

Coordenador-Geral de Operações e Modelagens 

do Centro Nacional de Monitoramento e Alertas de Desastres Naturais 
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Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública com os seguintes convidados: 

Sr. Vicente Andreu Guillo 

Diretor-Presidente da Agência Nacional de Águas 

Sr. Eduardo Mário Mendiondo 

Coordenador-Geral de Operações e Modelagens 

do Centro Nacional de Monitoramento e Alertas de Desastres Naturais 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min 

 

02/06/2015 – 11:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

1. Apresentação do cronograma de reuniões da Comissão e  

2. Discussão de estratégias para o andamento dos trabalhos. 

Resultado: 

A - Reunião Interna realizada:  

1. Apresentação do cronograma de reuniões da Comissão e  

2. Discussão de estratégias para o andamento dos trabalhos. 

LOCAL: Sala de reuniões das comissões temporárias. Sala 165-B - Anexo II  

HORÁRIO: 11h 

 

09/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: "Diagnóstico da situação hídrica no Brasil - Dimensões Clima e Solo" 

Convidados: 

1. Carlos Afonso Nobre, Presidente da CAPES (Requerimento nº 10) - CONFIRMADO 

2. Paulo César Nascimento, Professor Doutor do Departamento de Solos da Universidade do Rio Grande do Sul (Requerimento 

nº 9) - CONFIRMADO 
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II - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública 

Tema: "Diagnóstico da situação hídrica no Brasil - Dimensões Clima e Solo" 

Convidados: 

1. Carlos Afonso Nobre, Presidente da CAPES (Requerimento nº 10) - CONFIRMADO 

2. Paulo César Nascimento, Professor Doutor do Departamento de Solos da Universidade do Rio Grande do Sul (Requerimento 

nº 9) - CONFIRMADO 

II - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 37/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "requer visitas aos Estados para obter conhecimento de novas 

tecnologias apresentadas em cidades Brasileiras, que contribuem efetivamente para minimizar o problema da escassez de água 

em nosso país".  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 38/15 - do Sr. Orlando Silva - que " Requer a realização de visita técnica ao Estado de São Paulo para 

vistoria nas obras de infraestrutura e planejamento urbano, bem como realização de mesa redonda para que o Estado apresente 

as demais medidas propostas para o combate a crise hídrica em São Paulo".  

APROVADO COM A SUBSCRIÇÃO DO DEPUTADO NILTO TATTO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 39/15 - do Sr. Luiz Lauro Filho - que "requer a inclusão do Sr. Dr. David Everson Uip, Secretário de Estado 

de Saúde de São Paulo, como convidado em Audiência Pública que debaterá os "impactos da crise hídrica no aumento de casos 

de dengue devido ao armazenamento incorreto de água"".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 40/15 - do Sr. João Paulo Papa - que "requer a inclusão da ABES (Associação Brasileira de Engenharia 

Sanitária e Ambiental) na Audiência Pública para debater a crise hídrica e a atuação da sociedade civil".  

APROVADO. 

 

16/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública: 

Tema: Aspectos legais do uso e conservação dos recursos hídricos 
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Convidados: 

Dr. Bergson Cardoso Guimarães, Coordenador Regional das Promotorias de Justiça do Meio Ambiente da Bacia do Rio Grande 

(Requerimento nº 2, de 2015) - CONFIRMADO 

Sra. Eliane Barbosa, Diretora de Gestão das Águas e do Território do Instituto Estadual do Meio Ambiente - INEA/RJ 

(Requerimento nº 17, DE 2015) - CONFIRMADA 

II - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública: 

Tema: Aspectos legais do uso e conservação dos recursos hídricos 

Convidados: 

Dr. Bergson Cardoso Guimarães, Coordenador Regional das Promotorias de Justiça do Meio Ambiente da Bacia do Rio Grande 

(Requerimento nº 2, de 2015) - CONFIRMADO 

Sra. Eliane Barbosa, Diretora de Gestão das Águas e do Território do Instituto Estadual do Meio Ambiente - INEA/RJ 

(Requerimento nº 17, DE 2015) - CONFIRMADA 

II - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Matéria Extrapauta:  

1 - REQUERIMENTO Nº 43/15 - do Sr. Felipe Maia - que "o deputado Felipe Maia solicita realização de Audiência Pública no 

Estado do Rio Grande do Norte, para debater os efeitos da crise hídrica naquele Estado, bem como propor medidas tendentes a 

minimizar os impactos da escassez de água na região".  

APROVADO COM A ALTERAÇÃO PARA SEMINÁRIO E A INCLUSÃO DO CONSELHO ESTADUAL DE RECURSOS HÍDRICOS DO RIO 

GRANDE DO NORTE.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 37/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "requer visitas aos Estados para obter conhecimento de novas 

tecnologias apresentadas em cidades Brasileiras, que contribuem efetivamente para minimizar o problema da escassez de água 

em nosso país".  

RETIRADO DE OFÍCIO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 41/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "requer que seja a realizada Visita Técnica ao Estado de São Paulo para 

vistoria nas obras de infraestrutura e planejamento urbano, bem como a realização de mesa redonda para que o estado 

apresente as demais medidas propostas para combater a crise hídrica em São Paulo, no sistema São Lourenço".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 42/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "requer seja realizada mesa redonda no município de São Paulo , em 

conjunto com a Assembleia legislativa de São Paulo, Alesp sendo convidados os Senhores Vicente Andreu Guillo, Diretor 



CE - CRISE HÍDRICA NO BRASIL - Comissão Especial destinada a estudar e debater os efeitos da Crise Hídrica, bem 
como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água no Brasil – CEHIDRIC 
 

Atualizado Semanalmente 

presidente da Agência nacional de Águas - ANA, Secretário executivo do Comitê de Bacias do Alto Tiete, Virgílio A Farias, do 

Coletivo de Luta Pela Água e a Senhora Marussia Wataly da Aliança Pela Água, representante da SABESP, representante da 

Secretária de Recursos Hídricos do Estado de São Paulo, SRH-SP e do Conselho estadual de Recursos Hídricos do estado de São 

Paulo, CERH".  

APROVADO. 

 

26/06/2015 – 09:00 Mesa Redonda Ata da reunião 

Pauta: 

Endereço: Avenida da Saudade, nº 500 - Ponte Preta - Campinas/SP 

9:00 - Coffee Break 

9:15 - Abertura dos Trabalhos e Composição da Mesa 

9:30 - Palavra de Abertura Deputado Luiz Lauro Filho - O porquê da realização do evento e a importância do tema. 

10:00 - Presidente da Sociedade de Abastecimento de Água e Saneamento S/A (SANASA) - Funcionamento da Sociedade e Ações 

Globais no Combate a Seca e a Crise Hídrica. 

10:30 - Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados - O papel do Legislativo perante a Crise Hídrica Brasileira e as Políticas de 

Reuso da Água. 

11:00 - Representante da Agência Nacional das Águas - Ações Desenvolvidas no Estado de São Paulo, Região Sudeste e Demais 

Regiões do Brasil. 

11:30 - Representante do Corpo técnico da SANASA responsável por implantar a Estação Produtora de Água de Reuso - O 

Processo de Implantação, Logística e Aproveitamento da Água de Reuso. 

12:00 - Intervalo para almoço 

14:30 - Visita técnica na estação produtora de água de reuso EPAR. 

17:00 - Encerramento 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

30/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública 

Tema: A Crise hídrica e a atuação da sociedade civil. 

Convidados: 

Sra. Erika Martins de Andrade, representando o Sr. Edson Aparecido Silva, Coordenador da Frente Nacional pelo Saneamento 

Ambiental (Requerimento 25) - CONFIRMADA 
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Dr. Dante Ragazzi Pauli, Presidente da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental (Requerimento nº40) - 

CONFIRMADO 

Sr. Glauco Kimura de Freitas, Coordenador do Programa Água para a Vida do WWF/Brasil, representando a Sra. Marussia 

Wathely, da Aliança pela Água (Requerimento 24) - CONFIRMADO 

Representante da Rede Brasil de Organismos de Bacias Hidrográficas (Requerimento 11) - NÃO VIRÁ 

II - Requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública 

Tema: A Crise hídrica e a atuação da sociedade civil. 

Convidados: 

Sra. Erika Martins de Andrade, representando o Sr. Edson Aparecido Silva, Coordenador da Frente Nacional pelo Saneamento 

Ambiental (Requerimento 25) - CONFIRMADA 

Dr. Dante Ragazzi Pauli, Presidente da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental (Requerimento nº40) - 

CONFIRMADO 

Sr. Glauco Kimura de Freitas, Coordenador do Programa Água para a Vida do WWF/Brasil, representando a Sra. Marussia 

Wathely, da Aliança pela Água (Requerimento 24) - CONFIRMADO 

Representante da Rede Brasil de Organismos de Bacias Hidrográficas (Requerimento 11) - NÃO VIRÁ 

II - Requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 44/15 - do Sr. Herculano Passos - que "requer a realização de Seminário com a presença dos 

representantes do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Rios Sorocaba e Médio Tietê - CBH-SMT)".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 45/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "convida o Senhor Antonio Carlos Figueiredo Nardi, Secretário de 

Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde, para tratar sobre a cobertura e qualidade do abastecimento humano de água no 

Brasil e as doenças relacionadas ao saneamento ambiental inadequado com enfoque na Crise Hídrica".  

APROVADO. 

 

14/07/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública em atendimento aos requerimentos nº 11 e 14, de 2015, ambos do Deputado Givaldo Vieira. 
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Tema: Uso da água nas cidades e a crise hídrica. 

Convidados: 

Sr. Aparecido Hojaij, Presidente da Associação Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento (Assemae) - CONFIRMADO 

Sr. Edson Aparecido da Silva, Representante da Federação Nacional dos Urbanitários (FNU) - CONFIRMADO 

Representante da Associação Brasileira das Empresas Estaduais de Saneamento (Aesbe) - A CONFIRMAR 

Representante do Ministério das Cidades - A CONFIRMAR 

II - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública em atendimento aos requerimentos nº 11 e 14, de 2015, ambos do Deputado Givaldo Vieira. 

Tema: Uso da água nas cidades e a crise hídrica. 

Convidados: 

Sr. Aparecido Hojaij, Presidente da Associação Nacional dos Serviços Municipais de Saneamento (Assemae) - CONFIRMADO 

Sr. Edson Aparecido da Silva, Representante da Federação Nacional dos Urbanitários (FNU) - CONFIRMADO 

Representante da Associação Brasileira das Empresas Estaduais de Saneamento (Aesbe) - A CONFIRMAR 

Representante do Ministério das Cidades - A CONFIRMAR 

II - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 46/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública, no âmbito da Comissão 

Especial para estudar e debater os efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a 

minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidado Senhor Beni Lew, especialista 

em técnicas de reuso e dessalinização da água em Israel".  

NÃO DELIBERADO EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 47/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para ouvir a Sra. Blanca 

Elena Jiménez Cisneros, Diretora da Divisão de Ciências da Água e Secretária do Programa Hidrológico Internacional da 

UNESCO".  

NÃO DELIBERADO EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA. 

 

16/07/2015 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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Pauta: 

I - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

04/08/2015 – 14:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião interna dos membros da Comissão com os seguintes palestrantes: 

- BOAZ ALBARANES, Consul Econômico de Israel; 

- BENI LEW, especialista em técnicas de reuso e dessanilização da água em Israel. 

Resultado: 

A - Outro Evento:  

Reunião interna dos membros da Comissão com os seguintes palestrantes: 

BOAZ ALBARANES, Consul Econômico de Israel; 

BENI LEW, especialista em técnicas de reuso e dessanilização da água em Israel.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min 

 

12/08/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, em atendimento ao requerimento nº 28, de 2015, com os seguintes convidados: 

Sra. Rosa Maria Formiga Johnsson, Superintendente de Segurança Hídrica, representando o Sr. André Corrêa, Secretário de 

Estado do Ambiente do Rio de Janeiro - CONFIRMADA  

Sra. Maria de Fátima Coelho, Diretora Geral do Instituto Mineiro de Gestão de Águas (IGAM), representando o Secretário de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável do Estado de Minas Gerais - CONFIRMADA 

Sr. Ricardo Guilherme Araújo, Coordenador da UGP - Unidade de Gerenciamento de Programas de Mananciais, representando o 

Secretário de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos do Estado de São Paulo - CONFIRMADO 

Sr. Rodrigo Júdice, Secretário de Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Estado do Espírito Santo - A CONFIRMAR 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  
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Audiência Pública, em atendimento ao requerimento nº 28, de 2015, com os seguintes convidados: 

Sra. Rosa Maria Formiga Johnsson, Superintendente de Segurança Hídrica, representando o Sr. André Corrêa, Secretário de 

Estado do Ambiente do Rio de Janeiro - CONFIRMADA  

Sra. Maria de Fátima Coelho, Diretora Geral do Instituto Mineiro de Gestão de Águas (IGAM), representando o Secretário de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável do Estado de Minas Gerais - CONFIRMADA 

Sr. Ricardo Guilherme Araújo, Coordenador da UGP - Unidade de Gerenciamento de Programas de Mananciais, representando o 

Secretário de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos do Estado de São Paulo - CONFIRMADO 

Sr. Rodrigo Júdice, Secretário de Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Estado do Espírito Santo - A CONFIRMAR 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 46/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública, no âmbito da Comissão 

Especial para estudar e debater os efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a 

minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidado Senhor Beni Lew, especialista 

em técnicas de reuso e dessalinização da água em Israel".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 47/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para ouvir a Sra. Blanca 

Elena Jiménez Cisneros, Diretora da Divisão de Ciências da Água e Secretária do Programa Hidrológico Internacional da 

UNESCO".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 48/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "requer seja ouvido em Reunião de Audiência Pública nesta Comissão 

Especial Representante do Ministério da Meio Ambiente para apresentar os resultados do Programa Água Doce de 

dessalinização"  

NÃO DELIBERADO. 

 

05/10/2015 – 14:00 Mesa Redonda Ata da reunião 

Pauta: 

Mesa Redonda - Crise de Abastecimento em São Paulo: caminhos para a segurança hídrica no estado. 

Local: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo 

Horário: de 14h as 18h  

Data: 05/10/15 

Programação: 

14h - Abertura dos trabalhos e composição da mesa 
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14h15 - 16h45 - Fala dos convidados 

16h45 - 18h00 Debate e encaminhamentos 

Convidados: 

Vicente Andreu Guillo, Diretor presidente da Agência nacional de Águas - ANA 

Representante da Secretaria de Recursos Hídricos do Estado de São Paulo, SRH-SP; 

Representante da SABESP; 

Representante da sociedade civil da região de São Lourenço;  

Representante do Coletivo de Luta Pela Água; 

Representante da Aliança Pela Água; 

Representante do Ministério Público Estadual; 

Representante do Ministério Público Federal; 

Representante da Defensoria Pública; 

SINTAEMA - Sindicato dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente do Estado de São Paulo. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

06/10/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

     

   

A -  Deliberãção de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 46/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública, no âmbito da Comissão 

Especial para estudar e debater os efeitos da crise hídrica, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a 

minimizar os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidado Senhor Beni Lew, especialista 

em técnicas de reuso e dessalinização da água em Israel".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 47/15 - do Sr. Celso Pansera - que "requer a realização de Audiência Pública, para ouvir a Sra. Blanca 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/41498.html


CE - CRISE HÍDRICA NO BRASIL - Comissão Especial destinada a estudar e debater os efeitos da Crise Hídrica, bem 
como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água no Brasil – CEHIDRIC 
 

Atualizado Semanalmente 

Elena Jiménez Cisneros, Diretora da Divisão de Ciências da Água e Secretária do Programa Hidrológico Internacional da 

UNESCO".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 48/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "requer seja ouvido em Reunião de Audiência Pública nesta Comissão 

Especial Representante do Ministério da Meio Ambiente para apresentar os resultados do Programa Água Doce de 

dessalinização"  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 49/15 - da Sra. Ana Perugini - que "requer a realização de Mesa Redonda no Município de Campinas, 

Estado de São Paulo, para debater questões relacionadas à outorga, bem como a crise hídrica do Sistema Cantareira".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 50/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para debater a reaplicação 

de tecnologias sociais de captação e o reuso de água, bem como coletar subsídios para propor medidas tendentes a minimizar 

os efeitos da escassez de água no Brasil e solicita que, na oportunidade, seja convidada a Fundação Banco do Brasil".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 51/15 - do Sr. Caio Narcio - que "requer a realização de Seminário no Instituto Hidroex em Frutal/MG, na 

Cidade das Águas, no dia 6 de novembro"  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 52/15 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Seminário, no Estado do Espírito Santo, para 

estudar e debater os efeitos da crise hídrica no Sudeste Brasileiro".  

APROVADO. 

 

13/11/2015 – 13:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: "Propostas para enfrentamento dos efeitos da Crise Hídrica no Estado e País" 

13h - Fala de Abertura do Relato da Comissão Especial destinada a debater a Crise Hídrica  

13h10 - Apresentação do atual quadro da Crise Hídrica no Espírito Santo com as seguintes entidades: 

1. Agência Nacional de Águas (ANA) 

2. Agência Estadual de Recursos Hídricos do Espírito Santo -(AGERH) 

3.Associação dos Municípios do Espírito Santo (AMUNES) 

14h10 - Orientações da Defesa Civil Nacional 

14h40 - Ações para superação dos efeitos da Crise Hídrica: 

1. Projeto Barraginhas - Fundação Banco do Brasil 

2. Programa Cisternas - Água para Todos - Ministério do Desenvolvimento Social 
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3. Projeto "Produtor de Água" - Agência Nacional de Água. 

16h10 - Debates e apresentação de novas propostas pelo público 

17h - Encerramento 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

18/11/2015 – 16:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

24/11/2015 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

03/12/2015 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

04/12/2015 – 14:00 Mesa Redonda Ata da reunião 

Pauta: 

PROGRAMAÇÃO MESA REDONDA - CAMPINAS/SP 

Local: Câmara Municipal de Campinas/SP - Av. da Saudade, 1004, Ponte Preta 

Roteiro: 
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14h - Abertura dos Trabalhos pela Deputada Ana Perugini 

14h30 as 17h50 - Apresentação das entidades convidadas 

18h - Encerramento 

Entidades Convidadas: 

1. Agência Nacional de Águas (ANA); 

2. Departamento de Águas e Energia Elétrica do Estado de São Paulo (DAEE); 

3. Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP); 

4. Consórcio Intermunicipal das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí (Consórcio PCJ); 

5. Sociedade de Abastecimento de Águas e Esgoto de Campinas (SANASA); 

6. Prefeitura Municipal de Campinas. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

15/12/2015 – 16:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de requerimentos apresentados até as 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

18/12/2015 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

09h - Abertura dos trabalhos pelo Dep. Newton Cardoso Jr., 1º Vice-Presidente da Comissão Especial da Crise Hídrica. 

09h10 - Apresentação dos representantes dos seguintes órgãos: 

1. Agência Nacional de Águas - ANA 

2. Companhia Estadual de Águas e Esgotos - CEDAE/RJ 

3. Instituto Estadual do Meio Ambiente - INEA/RJ 

4. Ministério do Meio Ambiente - MMA 

5. Secretaria de Meio Ambiente do Estado do Rio de Janeiro 

6. 13 prefeituras, Vereadores e Secretários de Meio Ambientes da Baixada Fluminense, são elas: Belford Roxo, Duque de Caxias, 

Guapimirim, Itaguaí, Japeri, Magé, Mesquita, Nilópolis, Nova Iguaçu, Paracambi, Queimados, São João de Meriti e Seropédica.  
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13h - Encerramento pelo Celso Pansera, Ministro da Ciência, Tecnologia e Inovação. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

03/03/2016 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 10h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 53/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "solicita realização de Audiência Pública para debater os efeitos 

da crise hídrica nas estâncias hidrominerais brasileiras, bem como do anúncio do fim contrato entre as estatais CODEMIG, 

detentora das concessões das águas Araxá, Lambari, Cambuquira e Caxambu, e a COPASA, que desde 2007, vinha explorando 

essas fontes por meio da subsidiária Águas Minerais de Minas".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 54/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "solicita realização de Audiência Pública conjunta com a Comissão 

de Minas e Energia, para debater a água e seu conceito como bem mineral".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 55/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "solicita realização de Seminário para debater os efeitos da crise 

hídrica nas estâncias hidrominerais brasileiras, bem como do anúncio do fim do contrato entre as estatais CODEMIG, detentora 

das concessões das águas Araxá, Lambari, Cambuquira e Caxambu, e a COPASA, que desde 2007, vinha explorando essas fontes 

por meio da subsidiária Águas Minerais de Minas, a ser realizado no próximo dia 11 de dezembro de 2015, no Auditório da 

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 56/16 - do Sr. Givaldo Vieira - que "requer a realização de Audiência Pública para debater os impactos da 

Crise Hídrica sobre a Agricultura Familiar no Estados do Espírito Santo e Minas Gerais e solicito que, na oportunidade, sejam 

convidadas as representações que especifica".  

APROVADO. 

 

08/03/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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CE - CRISE HÍDRICA NO BRASIL - Comissão Especial destinada a estudar e debater os efeitos da Crise Hídrica, bem 
como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água no Brasil – CEHIDRIC 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

Audiência Pública, em atendimento ao Requerimento nº 56, de 2016, do Deputado Givaldo Vieira, com a finalidade de debater 

os impactos da Crise Hídrica sobre a Agricultura Familiar nos Estados do Espírito Santo e Minas Gerais, com os seguintes 

convidados: 

Sr. Demetrios Christofidis - Coordenador-Geral de Irrigação e Estratégias Contra Seca - MAPA (CONFIRMADO) 

Sr. Júlio Cezar Mendel, Presidente da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Estado do Espírito Santo - FETAES 

(CONFIRMADO) 

Sra. Francisca Rocicleide da Silva, Representante do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome - MDS 

(CONFIRMADA) 

João Luiz Guadagnin. Representante do Ministério do Desenvolvimento Agrário (CONFIRMADO) 

Ministério da Integração Nacional (A CONFIRMAR) 

Conselho Monetário Nacional (A CONFIRMAR) 

Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais - FETAEMG (A CONFIRMAR) 

Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura - CONTAG (A CONFIRMAR) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública, em atendimento ao Requerimento nº 56, de 2016, do Deputado Givaldo Vieira, com a finalidade de debater 

os impactos da Crise Hídrica sobre a Agricultura Familiar nos Estados do Espírito Santo e Minas Gerais, com os seguintes 

convidados: 

Sr. Demetrios Christofidis - Coordenador-Geral de Irrigação e Estratégias Contra Seca - MAPA; 

Sr. Júlio Cezar Mendel, Presidente da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Estado do Espírito Santo - FETAES; 

Sra. Francisca Rocicleide da Silva, Representante do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome - MDS; 

Sr. João Luiz Guadagnin, Representante do Ministério do Desenvolvimento Agrário; 

Sr. José Luiz, Representante do Ministério da Integração Nacional; e 

Sr. Vilson Luiz da Silva, Presidente da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais - FETAEMG. 

 

14/06/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 



CE - CRISE HÍDRICA NO BRASIL - Comissão Especial destinada a estudar e debater os efeitos da Crise Hídrica, bem 
como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água no Brasil – CEHIDRIC 
 

Atualizado Semanalmente 

21/06/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de requerimentos apresentados até às 18 horas do dia anterior ao da reunião marcada. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

06/12/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, em atendimento ao Requerimento nº 32, do Deputado Givaldo Vieira, com os seguintes convidados (a 

confirmar): 

1. Sra. Sinara Inácio Meireles Chenna, Diretora-Presidente da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (COPASA);  

2. Sr. Jerson Kelman, Diretor-Presidente da Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP); 

3. Sr. Jorge Luiz Ferreira Briard, Diretor-Presidente da Companhia Estadual de Águas e Esgotos do Rio de Janeiro (CEDAE); 

4. Sr. Pablo Ferraço Andreão, Diretor-Presidente da Companhia Espírito Santense de Saneamento (CESAN); e 

5. Sr. José Taveira Rocha, Diretor-Presidente da Saneamento de Goiás S.A (SANEAGO) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

05/12/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Discussão e Votação do Relatório Final. 

Resultado: 

A - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 1/2018 - do Sr. Givaldo Vieira - que "relatório Final da Comissão Especial destinada a estudar e debater os 

efeitos da Crise Hídrica, bem como propor medidas tendentes a minimizar os impactos da escassez de água no Brasil - CEHIDRIC"    

APROVADO.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min 
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